KPACHOE 3HAM9

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

гол издания 45-и

№ 230 (11511) |

Четверг, 28 сентября 1961 года.

Пена 2 коп.

Быстрее строить жилье

сколько лестничных маршей пиломатериалы на кровлю.

пиломатериалы на кровлю. Нязко качество строительных работ. Дома нередко сдаются с большими недоделками, которые потом не ликвидируют годами. Например, строители УНР-768 в кануи текущего года сдали с многочисленными недоделками 80-квартирный дом для подиминиковцев, обещая устранить недоделки в янаре. Прошло восемь месяцев, а недоделки не устранены. Такие факты далеко не сданичны. На стройках жидля плохо не-

Стронтелн Томской области в перебон в снабжении строек житежущем году обязаны построить за счет фондов государства и ностроить построить и сдать в эксплуатацию около 142 тысяч квадратных метров жилой рейкой. Это удлиняет сроки строитым встроиты в областном центре. Однако строителн не справляют ся с программой жилищного строительства в горолах и посем за простаннают, ся с программой жилищного строителн дома ждут неждыства в горолах и посем за постаннают, ока строителн дома ждут неждыства в горолах и посем за сколько лестичных мающей вып

площади, на них 91.400 квадрат-ментов — в областном центре. Однако строители не справляют-ся с программой жилищного строи-тельства. В городах и поселках об-ласти строители сдали в эксплуа-тацию 35.600 квадратных метров жилья, построенных за счет госу-дарства, вместо 91.400 по плану девяти месяцев. Низкими темпами ведется и индивидуальное строи-тельство.

жадая, построенных за счет государства, вместо 91.400 и плану девяти месяцев. Нязкими темпами ведется и надваждальное строительство.

Особеню медлено и плохо возводят жилые дома крупные тресты № 67 и № 98. Трест № 79 госьмимесячный план строительсть могтажных работ по жилыю компажных работ по жилых домов, ввель в жеспауатацию жилой план освоения средства жилые план совоения средства жилые план совоения средства жилые план совоения средства жилые план совоения средства жилые принятых облазатьств. В начале года, например, руководительства в Томске и области — резудьтат крайне назкой ответь. В начале года, например, руководительства жилищ, но очень мало сделали для выполнения своях мередень компанены бетом килищного строительства в томске и области — резудьтат крайне назкой ответь. В начале года, например, руководительства жилищ, но очень мало сделали для выполнения своях мережным сустранению недостатков в организаций курата к стройках.

Руководители этого треста, как и рада других строительных организаций курата к стройках.

На многих стройках грубо нарушают стром к строительных организаций курата к стройках.

На многих строительных организаций к стройках к тум образом прительным средства жилищ по строительных организаций к турата к стройках.

На многих стройках прастамная к стройках к тум образом прителей драго к том образом к трительных организаций к турата к траков к трительных организаций к турата к траков к трительных организаций к турата к траков к

кот на осенине и зимние месяцы, создавая дополнительные трудности для ввода домов в эксплуатацию.

Кото править приним правительных домов еще имеют время для того, чтобы лике видировать большую задолження преживают графики монтаж воро провода, канализации, отопления, электроснабжения.

Работники заводов треста «Стройдеталь» допускают большие жилищном строительстве.

COPEBHOBAHNA DOCOLANCESCASE AR TIDEATIMOTH

В истекцијо пятидневку по-полнилось число передовых про-мышлевных предприятий горо-да Томска, досрочно окончив-ших девятимесячную производ-ственную программу. 22 сентября закончил девя-тимесячный план коллектив

манометрового завода. Коллективу этого предприятия надо об-ратить главное внимание на выполнение плана выпуска продукции по всей заданной номен-

DHOBHUUS !

1-25 СЕНТЯБРЯ

раорика «Сиоирь».

Большой долг акже у предприятий легкой и пищевой промышленности.

Кондитерская и махорочная фабрика «Красная звезда», манаронно-кондитерская и махорочная фабрики, дрожжевой завод должны дать за пятидневку по 17—23 процента месячной программы

Программы.
Среди предприятий местной промышленности впереди, опережая суточный график выпуска продукции, идут коллекты вы хлебономбината и хлебозаво-

вода резиновой обуви, которыи и в сентябре рабогает высокими темпами.

О досрочном выполнении девятимесячной программы сообщили в эти дни также коллективы швейной фабрии № 5, ликеро-водочного завода, обувной фабрики и комбината «Бытовая химия» управления бытового обслуживания.

Однако темпы работы большинства промышленных педприятий Томска, хотя и несколько повысились в последней пятидневке, все еще остаются низикими.

По-прежнему низки темпы предприятий управления электротехнической и металлообрабатывающей промышленности, месячный план на 25 сентября заводы этого управления имеют следующие показателя (в процентах к месячный план на 25 сентября заводы этого управления ниейст следующие показателя (в процентах к месячный плани в 25 сентября заводы этого управления ниейст следующие показателя (в процентах к месячный планы выпуска продуктивной и девятимесячной планиу и девятимесячный планы выпуска продуктивной и девятимесячный планы выпуска продуктивной и девятимесячный планы выполнить свои образательства в честь XXII съезда КПСС каждым пред приятием, цехом и участком.

Из отстающих в передовые

В прошлом году коллектив Комсо-мольского лесопункта Пышкино-Троицкого леспромхоза был одним из рабочий взял конкретные обязатель-наиболее отстающих. Причин отста- стра в честь XXII съезда КПСС, ре-вания было много: и большая текучесть рабочих, и плохая работа уз-коколейной дороги, и низкое каче-ство ремонта техники. В начале года, включаясь в со-

ревнования.

В ходе борьбы за досрочное выполнение предсъездовских обязательств выросли новые мастера лесозаготовок. Высоких результатов до-В начале года, включаясь в соренование за достойную встречу хХИ съезда КПСС, коллектив лесопункта решил ликвидировать отставание, а немного позже, пересматривая свое обязательство, дал слов заготовить ко дно открытия съезда не менее восьми тысяч кубометров сверхиланового леса. Тлавное внимание было обращено на организаторскую работу с людьми. Мастером наиболее отстающего участка стал один из лучших трактористов А. З. Мартыненко. На второй участок был переведен с узкоколейной дороги коммунист В. К. Рамянноставание, вышли в число передовых.

Среди участков, бригад и отдель-

Делегаты на XXII съезд КПСС



м. с. якименко, председатель колхоза «Пролетар- председа ская крепость» Пышкино-Троицко- полкома. го района.



председатель Зырянского райнс- телятница Чаинского совхоза.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВОн отнрытию съезда

Доярки колхоза «Рассвет» Кар-гасокского района обязались на-доить в 1961 году по 2 тысячи килограммов молока на корову. Они твердо держат свое слово. Они твердо держат свое слово. Уже надоено по 1.930 килограм-мов. Свое обязательство доярки колхоза «Рассвет» решили выпол-

нить к открытию XXII съезда

партии.
Первенство в соревновании па-стухов района держат тт. Боков и Першин из зверосовхоза. И. ТИПСИНА, зоотехник райплана Нарга-сонсного райисполнома.

Слово сдержали

Птицеводы колхоза «Заря» Кри-вошеинского района брали обязательство в этом году получить 136.000 штук яиц. Обязательство не только выполнено, но и перевыполнено. Получено более 143

днях животноводы этого колхоза досрочно выполнили 9-месячный план продажи мяса

в. коршунов.

От Урала до Владивостока -

пролегла новая линия электропередачи. электропередачи. Боту-пила в строй электро-станция. Вырос жилой дом на пустыре... Раду-ются новостройкам со-ветские люди. Но не каждый знает, что пер-выми здесь побывали изыскатели, вложили свой труд проектиров-

В Томском отделении института «Теплоэлектропроект» трудится большой коллектив изыект» трудится ой коллектив изыскателей и проектиров-В нынешнем году,

выполняя обязательства в честь XXII съезда КПСС, коллектив отделе-ния успешно справился с большим объемом прос оольним оольном просемом про-ектных и изыскатель-ских работ. Произведе-ны изыскания по 80 объектам тепловых электростанций, сетей и линий связи. От Урала по Владивостока ведут

 Сейчас, — сказал — Сенчас, — сказал нашему корреспонденту начальник отдела изы-сканий Николай Ивано-вич Писарев, — в тя-желых гороных условиях ведем разбивку опор на линии Иркутск — Улан-

Через тайгу и болота Удэ. Некоторые участки уже сдаются под строи-. тельство. Крупная партия изыскателей работает в Красноярском крае. Она ведет енисейскую ми. Томичи проводят изыскания для тепловой Харанорской электростанции в Читинской области.

> Хороших производственных показателей достигли начальники изыскательских партий и отрядов тт. Кейзарс, отрядов тт. Кейзарс, Панферов, Измайлов, Любимов, инженеры-изыскатели тт. Голубев. Трухачев, Дикин, техник тов. Храмов и другие.

Томские проектиров томские проектированию досрочно выполнили задания по проектированию линии электропередачи Томск — Асино, сдали рабочие чертежи по Хабаровской, Улан-Удэнской ТЭН и ложене скои, ТЭЦ и другим. Разработаны

ты автоматизации ко-тельной, машинного за-ла Ново-Кемеровской ТЭЦ, Томской ГРЭС-2, ТЭЦ Западно-Сибирского мегаллургического завоАвтоматизируются и другие участки станций: химводоочистка, теплофикационные установки, насосные станции. Например, сейчас, как собищи назраживе други общил начальник технического отдела Станис-лав Николаевич Бояр-шинов, разрабатывается проект автоматизации водоводов для снабжеводоводов для сначже-ния северо-восточного района г. Томска. По этому проекту на всех насосных станциях во-довода управление бу-дет осуществляться на расстоянии, при помощи расстоянии, при помощи автоматов и телемехани-

Проекты сетевых под-станций также преду-сматривают максималь-ную автоматизацию. Вольшинстве подстан-ций проектируется без обслуживающего дежур-ного персопала. Так будут, например, запро-ектированы и построены подстанции центра и ле-вобережья в г. Томске. Проектировщики стре-

мятся экономить черные и цветные металлы. За 9 месяцев сэкономлено черных металлов по проектам, составленным коллективом отделения, 1.056 тонн. Большую дают в проек-

лова, Ташлыкова, Сте-панов, Сибирев. Дости-гается это за счет внед-рення сборного железо-бегона, унификации строительных конструк-ций, применения дерева в сетевом строительстве. Коллектив отдела жи-

поллектив отдела жи-лищного строительства в короткий срок спроек-тировал школу-интернат по ул. Сибирской горо-да Томска, заканчивает да толька, заканчивает проектирование двух об-щежитий для школы-интерната в Каргаске. Коллектив сектора топ-ливных сетей представил проекты по Фикации областного

Закончено проектирозакончено проектирование линии для электроснабжения кол-хозов, совхозов и леспромхозов междуречья Томи и Оби, а также по электрификации новского и Зырянского районов.

Недавно схема сплошной элек трификации краев и об ластей Сибири и Дальне-

В ближайшее время коллектив отделения приступит к выполнению проектов для стран народной демократии. К. БАГАЕВА.

По-боевому вести продажу Проверяем выполнение государству продуктов животноводства

САМОТЕК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

27 сентября. | приветствовал представитель Со. (ТАСС). Вчера состоялось вечер- ветского Союза В. А. Зорин.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА Томского областного Совета депутатов трудящихся вось

В последнии им:

В Совете Безопасности

мого созыва созывается в городе Томске 16 октября 1961 года.

нью-иорк. нее заседание Совета Безопасно ООН, рассматривающего воп рос о приеме новых членов в ООН. дующее заседание 2 октября. На утреннем заседании было ре-шено рекомендовать Генеральной Ассамблее принятие в ООН Сьер- ность делегациям

зации Объединенных Наций тепло Предложение принимается.

Затем представитель Эквалора

сказал, что перерыв в работе Совета Безопасности даст возможпроконсультилесья принятие в от Свер распечение приможение приможение роваться со своими правительства-смотреть вопросы о приеме в ООН ми, что позволит достичь более ми и Мавритании.

Новые декреты президента ОАР

КАИР, 27 сентября. (ТАСС). По третьему декрету создается президент ОАР Насер издал три новых декрета. Одним из декретов предусматривается создание организации по освоению пустыных земель. В обязанности организации вменяется создание сельскохозяйственных кооперативных обществ и проведение необходимых ирригационных, дренажных и призводственных представляющих общий интерес мых протоворованизация протоворованизация протоворованизация протоворованизация протоворованизация протоворованизация протоворованизация протоворованизация протоворованизация и протоворованизация в протоворованизация тов предусматривается создание организации по освоению пустынных земель. В обязанности организации вменяется создание сельскохозяйственных кооперативных обществ и проведение необходимых ирригационных, дренажных и других работ на осваиваемых землях.

ций и министерств, а также коор млях.
Второй декрет касается претво-вния в жизнь программы подго-вки национальных администра-вки национальных администра-виными секторами».

динированием их запросов, импор и и экспорта и распределением иностранной валюты между раз-личными секторами».

Бривошеннский район является одним из отстающих по выполнению государственных планов и принятых обязательств по продаже государству мяса и молока. В корреспонденции «Самотеком», опубликованной в нашей газете 18 июня 1961 года, были вскрыты серьезные недостатки в организатотовок мяса и молока в этом районе. Однако руководители района из приняство, колкозы района несколько несодарству и молока в этом районе. В корреспонденции в образовательствов продаже государству мяса и молока. В нашей газете 18 июня 1961 года, были вскрыты серьезные недостатки в организации заготовок мяса и молока в этом районе. Однако руководители района из тожности несколько не улучшения дагосов мяса и молока в этом района из току в принятнось. Надон продолжают сокращения и принятном осеменение скота, в результате на 100 коров за восемь месяцев текущего года получено всетов подарки все тружовые подарки все труженики на продовки все тружовые подарки все тружовые подарки все тружовые подарки все тружовые подарки все труженики на продовка подарки все тружовые подарки все труженики на продовка подарки все труженики на продовка подарки все труженики на продовки все тружовые подарки все тружовые подарки все труженики на продовка подарки все тружовые подарки все тр оне. Однако руководители района из этого не сделали серьезных выводов, положение с заготовками не по- правили.

Это и не удивительно. Во многих колхозах района очень плохо организовано следжание и кормление мо- лочного скота. В итоге за восемь месяние текущего года молока на коро-

Турбины большой энергетики

— Сейчас, — сообщил корреспон-денту ТАСС директор завода почти вдвое мощнее волжских.

ЛЕНИНГРАД, 27 сентября. А. А. Груздев, — в цехе, где были двоготовлены уникальные агрегаты время семилетки труженики Метальные нагрегаты двого время турбины в несколько раз превосходят по общей мощности раз претовим польчить с самотеком в заготовках сельскохозяйственных продуктов, обеспечить выполнина обязательство продаже государству свема. В. Третьем году семилетки доярка мараксинской фермы Колпашевского д. Борщева выполнила досрочно. Тоського хозяйственных продуктов, обеспечить выполнина обязательство продаже государству свема. П. Н. Борщева обещала на докть от каждой коровы не менее съезду партии.

— Сейчас, — сообщил корреспон-

В районе по-прежнему неудовлет ворительно ведутся закупки скота в индивидуальном секторе. Выездных пунктов по закупкам скота у насе-

По 3,5 килограмма шерсти с овцы

1 октября мы получим еще не менее 13 центнеров шерсти. Таким образом, годовой план продажи шерсти государству мы выполним к строят для наших овец хорошие ко-1 октября. Будет выполнено и принятое нами обязательство - настричь от каждой овцы по 3,5 килограмма шерсти.

Ягнят мы получили 720. К съезду

производства мяса и шерсти.

Большую помощь оказывают нам шефы из города, которые сейчас шары. Мы от души благодарим их за помощь.

> чабан колхоза имени Сталина Ножевниновского района.

краеведческого музея номер газеты «Красное знамя» от 5 денабря 1933 года. Одна из Yemore MORONEINE CEMEN BURDEROBEIN

45-летині производственный юбилен чествовали года генность Томски. Полосе предпослан эпиграф: «При диктатуре пролетариата ударный труд создает новый облик социалистического рабочего». В словах этих — основная ндея, которая красной китью гроходит через весь материал. Судьба трех поколений ударинков Бирюковых — частичка истории нашей страны, победившей под знаменем Великого Октября и ставшей наяком для всей земли — первым в мире социалистическим государством. Мужала и крепла наше Родина, стала богатырем. Вместе с ней набиралась сил, как и весь советский народ, и семья Бирю-

что же произошло с ней за минувшие четверть с лишини ве ка? Как она живет сейчас? Об этом решила газета «Красиое зна мя» сиоза рассизать своим читателям.

Бывший коногонзаместитель директора завода

С пожелтевшего газетного листа омотрит глава рабочей династии — михаил Степанович. Простой, скромный тружевик, партии коммунистов рядовой. Изрезанное глубокими бороздами и сеткой морщин лицо красноречиво говорит, что пройдев по жизви большой нелегкий путь.

жизви оольшом нелегким путь.

У него не было ни детства, ни отрочества, ни юности — с девяти лет
сразу, стал взрослым маленький
коногон с Кокчарского рудника на
Урале. Изо дня в день — в слякоть
и стужу подгонял он мокрых изнуренных кляч. За рубль восемьдесят
в месяц

постоямно стояли толпы голодных, оборванных в ожидании освободив-шегося места. В его восприимчивой детской памяти навсегда остались черные силуэты рабочих, что, понурив головы, плелись в сумерки в ба-

раки.
В конце 1905 года он шагал уже в колониах бастовавших. Потом при-шлось поиинуть завод с «волчым билетом», в поисках куска хлеба исколесить чуть ли не всю Сибирь. Кое-как удалось устроиться близ Мариинска на руднике «Централь-

мариннека на руднике «Центральном».

Разразилась первая мировая война. Заводчики, выжимая из рабочих
последние силы, наживали баснословные барыши. Даже в воскресень
не было отдыха от непосильного труда. Тогда Михаил Степанович призвал товяющией по работе к забазвал товяющий по работе к забазвал товяющий по работе к забасловные барыши. Даже в воскресенье не было отдыха от непосильного труга. Тогда Михаил Степанович призвал говарищей по работе к забатовке. Группа станочников его поддержала. На следующий день жу уболили, а «зачинщика волиений» токаря Вирюкова «забрили» в солдаты и отправили в Томские оружейные мастерские — на бывший завод «Металлист».

Как жили? В подвале на Киевской улице. Перебивались с хлеба на вот уг. Голод и нищета унесли тройх малышей, а оставшиеся трое бребали турсков обригады. Руководимые тчастье обуть единственную пару гомпр.

счастье обуть единственную пару

валенок.

Здесь застала его революция.

Когда, казалось, жизнь налаживалась, завод «Металлист» перешел в руки Совдепа, и Михаил Степанович с тремя десятнами рабочих принялся за изготовление частей к сельхозмашинам, вдруг ворвался Колчак. На предприятии белогвардейцы установили охрану. Сюда поступали на ремонт бропевики и машины. Но токарь Вириков с веримим друзьми учело действовали — часть боевой техники после ремонта не выходила дальше ворот.

Только в 1920 году, когда «Металлист» поступил в ведение съватификации «полодежь. 300 последа поступил в ведение съвати и недостающих «пальцев» бригатакое человеческие условия труда, въщосова млядшего изготовила за гомен условия труда, въчасовой рабочий день. Много золотых страниц вписано рукой искусны. доза, лихани степанович узнал, что такое человеческие условия труда, 8-часовой рабочий день. Много золотых страниц вписано рукой искусно-то токаря в историю этого томского предприятия. Он — лучний ударник, постоянный член фабзавкома, чуткий товарищ и наставник моло-режи.

Томский электромеханический завод) Томений электромеханический заводу раздавался шум токариого станка, на котором работал Михаил Степанович. Он как бы по наследству переходил от одного Вирокова к другому и исправно служил. Работать на нем считали за высокую честь, и получали такое правь только высококвалифицированные станочники. Лишь фицированные станочники. Лишь совсем недавно его заменили новым, более совершенным.

Когда Вениамину — старшему сыну Михаила Степановича — минуло шестнадцать, отец привел его в цех

В грозные годы Отечественной войны у этого же станка стоял четвертый представитель рабочей династии Бирюковых — шестнадцатилетний Борис. Но об этом позже,

или с тех пор десятки лет, ветераны ТЭМЗа рассказывают молодежи быль о соревновании токарей, ударников тру-- отца и сына Вирюковых.

Вот как это было. По заводу уг

По заводу ударил «набат» — «Металлист»

говор.
Витачивали «пальцы».
30 в смену — такова
была норма. Молодежь
дала 44, «старики» — На
70! В ходе работ Вениамин предложил обрабатывать детали двумя резцами, и выработка в его
коллективе поднялась до 70 «паль-

ликвидирован.

Михаил Степанович мог снова вернуться к своим административным делам.

делам.
«В облике Михаила Степановича,
— писала тогда газета «Красное знамя», — вырисовываются четко черты нового, социалистического работника, воспитанного партией, рожденного пролетарским революционным движением. Молодежи наших фабрик и заводов надо учиться у передовых энтузиастов-ударников, каким является и старый токарь Бирюков».

михаила Степановича уже нет менен и брени нас. Но память о нем жива. Семена, посеянные им, дали обильные всходы. Начатое им дело проток паузы добавляет:

— Стадишему должат правнуки правнуки правнуки стадишему должат правнуки стадишему должат правнуки стадишему должат правнуки тем-

— Смотри, учись и работай.

Вечно молодая Таисия Ивановна

рерион подругой сквозь невзгоды них счастьй и здоровья. Но когда придатым годам относится сделани тяготы рядом с мужем отважно проих унесли на погост, не стерпела, ная ею запись в маленьком блокнокаждое угро ровно в шесть поднималась готовить скромный завтрак. В мезабываемом рассправывало, выпроводит супруга на работу, а сама со страхом думает; состояла в солдатском коммителе из получения пол боту, а сама со страхом думает: состояла в содатском комитете, для «Вдруг уволят или несчастье какое? бойцов на фронте шинели шила.

ооъемлющем слове, «мать». на вече-рах старых производственников, устраиваемых на заводе, ее встреча-ли с почетом, как и Михаила Степа-новича. И справедливо: ведь она — его опора, она воспитала сыновей-

надий и Борис давно обзавелись семьями, но для матери они остались прежними юнцами. Ей кажется, что ни так же нуждаются в присмотр

Скромная, она делала свое боль-шое, порой незаметное дело, которое заключается в коротком, но столь объемлющем слове: «мать». На вече-внучата: Вадим, Анатолий, Наташа, внучата: Вадим, Анатолий, Наташа, внучата: Вадим, Анатолий, Наташа, Маринка.

Таисия Ивановна часто бывает «н тлучке». Надо заглянуть к младшей дочери Антонине, справиться, как ударников...
Тансия Ивановна по-прежнему полна сил. Сыновья Вениамин, Генполна сил. Сыновья Вениамин, Генмому старшему сыну Вениамину. Ее ждет еще правнучка Таня. Ей уже три года.

они так же нуждаются в присмотре. Как и раньше, проверяет Таисия Ивановна, не забыл ли кто положить в карман несовой платок или повя-зать теплый шарф. Осталась и дав-нинняя привычка выходить на крыльцо и провожать домашних на работу. По праздникам и семейным датам

лучшему токарю, завод предоставил денинзма и посвятил себя партийствую квартиру, она помещалась на «доме для иностранных специалистов». Да, были тогда иностранцы в томске, их приглашали — в молодой стране Советов не хватало в дой стране Советов не хвата

ему новую квартиру, она полещения и пришел к нему младший брат Геннадий.

В грозные годы Отечественной войны у этого же станка стоял чета больке, их приглашали — в молодой стране Советов не хватало еще своих кадров.

Своих кадров.

В се они приумножили трудовую в бет день помнит Вениамин Михайловенной в день помнит Вениамин Михайловенной дей день помнит Вениамин Михайловенной день помнит Вениамин Михайловенной дей день помнит Вениамин Михайловенной дей день помнит Вениамин Михайловенной дей день помнит Вениамин Михайловенной день помнит Вениамин Михайловенной дей день помнит Вениамин Михайловенной день помнит Вениамин Вениамин Вениамин Вениамин Вениами

дочери Антонине, справиться, как ренным лицом и заметной проседью учится ее внучка восьмиклассница в волосах идет по цеху манометрово-Принка. Мать наведывается и к сато завода. в нему подходят люди, улыбаются, жмут руки; слова их заглушает гул моторов. Он сегодня вернулся из отпуска. Это — Вениамин Михайлович Бирюков, мастер отдела технического контроля, секретарь самой крупной цеховой парт-

одесь его уважают, ином не эра-умный совесции, советчии, нартий-ный вожак — таким его впают рабо-чие и специалисты. Пожалуй, немно-гим известно, что именно в беседах с этим человеком у Наталии Поповой

Теперь не те темпы, не тот размах, что в тридцатых годах. Тогда на что в тридцатых годах, тода на «Металилисте» радовались, что одного иностранного специалиста обогнали. Теперь брошен призыв: «За лучшую в мире продукция)». И этот почин подхватили томские приборостроите-

бы, что в тридцатых годах. Тогда за

Осуществленная

да в год хорошела. И семью Бирюковых вер нулся прежний достато Как-то на домашнем с

техникум, спецгруппу. Другим учеба туго дава-лась, со скрипом; ему — легче. Сказались произлегче. Сказались производственный опыт, знание жизни. Администрания учебного заведения
обратилась к нему с
просьбой вести практические занятия в учебных мастерских. Он созгласился и руководил
той же групной, в которой сам учился.
Вирисков - младший
закончил техникум с от-

закончил техникум с от-личием и вернулся на свой родной завод техно-логом. Теперь мечта дет-ка. ства была совсем близ-кой. Через два года Бо-рис Михайлович — сту-дент вечернего факультета политехнического института. Потом его пере-

значит, порой отказаться от театра и кино, порой просидеть над контрольными до рассвета. Но зато на душе удовлетворение.

Дипломный проект его был тесн связан с жизнью родного завода.

Борис Михайлович сейчас — старий инженер экспериментальной лаборатории. Здесь проходят первую туда, где работают братья. Гена проверку новые опытные образцы горных машин, здесь им дают первую - жизнеспособны они или оценку -

> Сейчас в лаборатории горячие дни Идет деятельная подготовка к ХХІІ съезду партии. Испытываются гидрорегуляторы, Это ценные приборы, которые удлиняют срок службы гидро сверл и гидросветильников.

Испытание новых приборов дало оложительные результаты.

Работой в экспериментальной лаборатории не замыкается круг интересов Бориса Михайловича Бирюкова.

они в одной группе учились в техникуме, вместе его закончили. Работакласса, и ее младшая сестренка На- Титов.

Борис Михайлович — заядлый турист. Нынче он совершил семейное путешествие на собственной автома-

под стать остальные

Старшая дочь Михаила Степановича — Екатерина — первая из династии Бирюковых, в чьей анкете записали: «служащая». Специальность у нее была не индустриальная - машинистка. Тем не менее, в семье ее величали своим первым «представителем интеллигенции». Так сообщается о событиях тех лет в газете «Красное знамя» от 5 декабря 1933 года.

после трудовой победы над отцом. Себчас это повторяют цельим Выховывают в сордне.

Когда Михаил Степанович перешел на должность мастера-инструктора, а потом был назначен заместителем директора завода, Веннамин занал отцовкое место устания. В соревновании люди выковывают подметоры завода, Веннамин занал отцовкое место устанава, Веннамин занал отцовкое место устанава в размин в нему младший брат в тому новую квартиру, она пометами. В сорем на предприятия в должность мастера-инструктора, а потом был назначен заместителем директора завода, Веннамин занал отцовкое место устанажа. В семей укреплению любимой отчизны в подметоры победу считали, когда за одну сейту добивались рекордкой выраютия. Сейчас это повторяют цельим цехана потом был назначен заместителем директора завода, Веннамин занал отцовкое место устанажа. В семей предоставил денинияма и посвятил себя партийки пришел к нему младший брат

Антонине — ее младшей сестре выпало на долю иное детство. «Она никогда не видела живого буржуя. Когда ей старшие рассказывают о прошлом, она с ужасом открывает большие глаза». Цитата эта тоже взята из старого номера «Красного знамени».

Autoutus росла активисткой: от председателя совета пионерского отряда и комсорга школы до секрета-Как-то на домашнем совете решили: пусть Борис вист в техникум учиться. Он вполне этого заслужил — девять лег у станка простоял.

Борис выбрал горный жасникум спецгруппу. член парткомиссии при Томском об-ROME KIICC.

Геннадий Михайлович-второй сын Михаила Степановича-до конца остался верен профессии отца. До сих пор трудится токарем на том же заводе, где работал Михаил Степанович. Он — станочник высокой квалификации. Отсюда уходил на фронт в грозные военные годы, сюда опять вернулся. ТЭМЗ стал его вторым домом. Здесь все его внают, на его глазах преобразился завод, выросли люди, появилась новая техни-

Токарный станок его стоит на модельном участие литейного цеха.

Он — член завкома, член товарищеского суда. Сколько молодых рабоститута. Потом его пере-вели в конструкторское бюро, в сектор вентиля-торов и гидромашин. учиться и работать. Это относиться к человеку. Он знает, что значит воспитать детей и вывести их в люди. Его старшему сыну Вадиму уже 22 года; сейчае будущий геолог четверокурсник, где-то бродит по тайге в разведочных партиях.

Как у всех, у Геннадия Михайловича есть свои увлечения: спорт, охота. Не потерили значения слова. сказанные 27 лет назад секретарем заводского комитета комсомола: «лучший физкультурник и стрелок завода».

Да, в те годы любители футбола не раз аплодировали сильнейшим командам города Томска «Угольщику», потом «Шахтеру», в которых центральным полузащитником играл Геннадий Бирюков. Ветераны кожаного мяча до сих пор помнят его.

Нынче ему поручили спортивную работу на предприятии.

Во всех начинаниях его поддерживает супруга — Екатерина Иосиване, любовался ею. Мысленно при-кидывал: «Сколько она еще выучит детей — строителей коммунизма? од възданителем при класса поступил на завод, на тот же, Как его брат Вениамин, он — секре- фовна, в прошлом токарь по професлом.

> Самый младший в их семье ет она технологом на одном из пред- Толя. Он ученик четвертого класса. приятий Томска. Есть уже смена. Его мечта стать летчиком-космонав-Это — Маринка, ученица второго том, как Юрий Гагарин или Герман

Членам семьи Бирюковых, как и всем представителям нынешнего пошине по дорогам Алтая: Томск— коления советских людей, строить Бийск. К далеким маршрутам привы-кает и Маринка. Она тоже должна несомменно в борьбу за окумествленесомненно, в борьбу за осуществление великих предначертаний, изло-Парень, однако, не покидал меч
м. пожванной резигний, человек достиг поставленных в манифесте нашей эпохи — проекте Программы КПСС. они внесут достойный вклад.

А. СОКАЛЬСКИЯ



метра, диаметр — всего 30 миллиметров. Ничего не скажешь, специа-

говорит о том, как вместе с товари-шами по станку Панариным и Щег-ловым пошли к начальнику цеха. Тог и слушать не хотел. Все-таки на-стояли на своем. Токаря из Германии перевели на другую работу, у его станка стали советские ребята. Доглядывал за ними и Михаил Степанович Бирюков, советовал. Был еще один добрый советчик — венгр Антон, тоже ваграничный специалист. Тот старалси всем помочь.

Вениамин Михайлович после ко-

должат правнуки.

Недавно Томский горисполком принял решение одну из удиц в областном центре назвать именем героя труда М. С. Бирюкова.

МОЛОООЯ

ТОТОООЯЯ

Пал. 1ак-то заводские токари иност-плам начучили. Вскоре мы отказались от услуг заграницы.

— Вы, — обратился он к дочери.

— Вы, — обратился он к дочери.

Дото в ремя живете. Теперь к нам, в Советский Союз на выучку едут.

Александра Григорьевна на протажении всего рассказа молча смотре-ла на мужа. Случай этот ей тоже хо-рошо знаком. Тогда им — молодоже нам — каждому нам — каждому было немногим больше двадцати. К тем бурным

дети совсем недавно резвились во дворе, и пожалуйста... Владимир за-канчивает политехнический инсти-тут, возглавляет бригаду слесарейорщиков на манометровом. Хоро- улыбался мне, но разговаривать не собрідівлов на манометровом. Акрус-ним ниженером будет, рабочая за-калка. В дом привел он подругу жиз-ни — Валю, которая работает техно-логом вместе с ним в одном цехе. А Люда, вернее Людмила Вениа-

миновна, — как за нее недавно вол новался отец! Это было наканун 1 сентября. Ей, выпускнице Томског педагогического института, предстоя-ло дать в школе первый самостоя-тельный урок. Она, откровенно гово-ря, робела, нервно ходила по ком-

- Все будет хорошо, - успоканвали ее родители.

план первого урока.

летей — строителей коммунизма? где трудились его отец и братья. Хорошо жизнь начинает...». Сначала учеником токаря. Нем

еще одну радость. Ее дочур-на Танечка положила начало четвер-тому поколению ударников Бирков-вых. Это произвело настоящую «ре-ментальном цехе работает. боту, а сама со страхом думает:
«Вдруг уволят или несчастве какое?
Что тогда с детворой?».

Такая участь ожидала каждого рабочего в царской России.

Хлопотливая, вечно в домашней суете, всю свою кроткую и вместе ституция. Навечно исчезла тревостечения польное стем пылкую душу она отдавала воспитанию ребят, модилась, прося для волюцию» в родственных терминах.

хоть и болен, но ходит на завод ча-сто. Мои братья Вениамин и Гена работают вместе с папой. Мы пришли в цех, где стоит папин окарный станок. Папа осматривал го и объяснял мне. Потом пошли токарный станок. п его и объяснял мне.

стал. Ударники не должны отрываться от работы. Завод мне очень понравился. Когда вырасту большим, стану инженером и буду работать на заводе».

Так мечтал Борис. Он жил и рос в стране Советов, государстве трудящихся, где сбываются заветные мечты, и намеченная им цель была до-

16-летний Борис остался в доме за старшего, когда Геннадий и Вениасела за стол и написала мин ушли защищать любимую Роди-

Хорошю жизив начинает...». Сначала учеником токаря. Немало полила — Маргариты. Та окончита вуз с отимчем, три года проработала педагогом в Якутии и сейчас в одной из школ Томка преподает физику. Ее муж — Владимир Ивапович Макарычев по специальности так полгода стажировался и постепович Макарычев по специальности так полгода стажировался и постепович Макарычев по специальности так полгода стажировался и постепенно набирался опыта. Вдруг неожиданно его — юнца — перевели в сменщики к заниму колория — маниму коромина.

Вот была радость! Если бы кто

Все силы—на быстрейшее завершение уборки урожая и вспашки зяби

СВОДКА

о ходе уборки зерновых, картофеля, вспашки зяби в колхозах и совхозах области Показатели на 25 сентября 1961 года

(в процентах к плану)

Занимае-	Наименование районов	Всего сжа- то зерно- вых и бо- бовых	Обмоло- чено и скоиненному	Выкопано картофеля	Вспахано
1 22 3 4 5 6 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17	Бакчарский Пышинно-Тронцкий Зырянский Томский Чаниский Шегарский Парабельский Парбигечий Молчановский Туганский Кривошеннский Тегульдетский Колланевский	99,5 95,1 92 89,2 85,1 82,8 82,7 81,8 80 77,5 76,3 74,9 64,6	46 96.1 99.8 99.2 100 99.8 93.4 88.7 98.9 96.9 98.3 99.1 97.5 100	82,5 31,3 63 62,8 41,1 59,5 86,8 38,4 32,4 51,3 61,5 51,3 47,5 19,2 64,8 100	10,8 55,1 57,4 61,1 53,4 47 42,1 45,3 62,2 35,9 50,8 44,6 34,3 27,9 22,4 33,8

На 25 сентября в колхозах и совхозах области убрано зерновых и бобовых культур 84,5 процента. По
сравнению с соответствующим
периодом прошлого года убрано зерновых больше на 65.170 гектаров.

Максилии в приставит 11—15 процентов к плану. Аналогичное положесоставил 11—15 процентов к плану.
Во многих хозайствах этих районов на косовице
ком, Парабельском, Томском и неком, Парабельском, Томском и некоторых других районах.
Осень не ждет. В эти решающие
рочная техника используется плохо,
допускаются большие простои матим и райнеполкомы должны притим и райнеполкомы должны при-

Особенно большие площади картофеля не убраны в Кривошеннском, Шегарском, Кожевниковском, Чаниском и Пышкино-Троицком районах. Так, в Кривошениском районе выкопано картофеля всего лишь 19,2 процента к уборочной площади, Шегарском—32,4 процента. Большое отставание с уборкой картофеля объясняется плохим использованием картофеле-уборочных машин, плохой организаплохим использованием картофеле-уборочных машин, плохой организа-

уборочных машин, плохой организацией работ и низкой выработкой на этих работах.
Одной из главных задач, которые решают сейчас колхозы и совхозы области, является вспашка зяби. На 25 сентября по области план вспашки зяби выполнен на 47,8 процента. Темпы вспашки зяби продолжают оставаться низкими. В области убрано более 248 тысяч гентаров зераюмих, а зяби напажано только довых, а злои напахано только 124,4 тысячи гектаров, или 50 про-центов к убранной площади зерно-вых.

Плохо ведут вспашку зяби хозяй-ства Туганского района. В этом рай-оне убрано зерновых 20,5 тысячи тектаров, а зяби напахано всего лишь 8.600 гектаров, или 34,3 процента к плану. Аналогичное положение со всцашкой зяби в Колпашевском, Парабельском, Томском и не-

мавых больше на 65.170 гектаров.
Медленными темпами идет уборка
верновых в Бривошениском, Туганском, Молчановском, Парбигском, Парабельском и Шегарском районах.
За истекшие пять дней прирост в хокартофеля остается очень тревожным.

НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Передовые колхозаники сельхозартелей Асиновского района настойчиво ведут борьбу за хлеб. Комбайтер колхоза имени Ленина Л. П. Епифанов за день убирал до 22—24 гектаров хлебов при норме 8 гектаров. На 25 сентября здесь было убрано ногоры—две нормы выполняли комбайнеры Н. И. Баданни в В. С. Гурский из этого же колхоза. Комбайтер колхоза «Краспое знамя» Ф. М. Круглов брал обязательство убрать в этом году не менее 350 гектаров зерновых. Свое слово он сдержал. Ф. Круглов уже убрал прямын комбайнированем более 200 гектаров и раздельно — около 150 гектаров и раздельно — около 150 гектаров. Передовые механизаторы района, убот каждый час на уборке урожая, но опыт лучших не стал достоянием всех механизаторов района. Во многих хозяйствах уборка урожая на корню все еще стод зерновые на корню все еще стод зерновы на корню все еще стод зерновые на корно все стод зерновы на корно все стод зерновых стод зе

на полях Асиновского района на корню все еще стоят зерновые на площади около 1.300 гектаров, допускаются большие потери зерна от осыпания. На 25 сентября план перерабатывать не успевали потому,

Человек скромной профессии

«Всякое дело человеком славится». Эти слова Максима Горького я невольно вспомнил, когда решил написать в газету «Красное знамя» о скромном труженике Павле Иосифович плучает письма из Мур- Мосифовиче Плуческом. Вот уже 23 года работает он парикмахером. И за все это время не было ни одного случая, чтобы тот или тающие в парикмахерских г. Томска, иной клиент ушел от него недовольным.

семян

Из снимков, поступивших на фотовыставку "Томичи на рубежах семилетки"



Лучший бригадир опрессовщиков цеха шахтных кабелей завода «Томкабель» А. И. Мецгер.

Быстро освоив новый мощный агрегат АНВ-250, бригада тов. Мецгера в дни предсъездовской вахты выполняет задание на 130-135 процентов. Качество кабеля хорошее

Лесозаготовители на курортах

Медлят с засыпкой

плохо.

В первую очередь следует назвать сельхозартель «К новым победам». Колхозники этой сельхозартели вторыми в районе — после трудящихся колхоза «Новая жизнь» — выполнили план продажи хлеба государству. А вот семена засыпают неудовлеть орительно. Из 9.373 дентнеров здестрительно. Из 9.373 центнеров здестрительно. Из 9.373 центнеров здестрительно. В торительно процент к плану. Чем объяснить столь низкие тем пыт Прежде всего, организационными неполадками на отвозке и подрамногих фермах совхоза «Рос

Руководители сельхозартели «Новая жизнь» Шегарского района проввляют большую заботу об урожае
будущего года. Они хорошо организовали засыпику семин. Семена полностью засыпанкь и отсортированы.
Завершают засыпику семян колхозники сельхозартелей «Молот» и
«Страна Советов».
Но в некоторых хозяйствах Шегарского района о семенах заботятся
шлохо. В первую очередь следует назвать

Колхозники сельхозартели лет Октября» план засыпки семявы выполняли только на 53 процента. В этом колхозе особенно много зерна скопилось на токах, но оно не сущится и не соргируется. Хлеб хранится бесхозяйственно. У ворохов с зерном постоянно пасутся лющайи,

Фото К. Юргина.

сна на мурортах чожного побе-режья Крыма, на Кавказе и в санаториях Сибири. Тракториет Сантальского лесопункта тов, Шваберланд лечилен на курорте Боржоми, работий Обского Боржоми, разочени Обског сплавного участка гов. Михай лов побывал в Пятигорске, ме хамик леспромуюза тов. Шевку-нов — в Кнеловодске. Многие рабочие поправили свое здо ровые в Томеком научно-иссле

и, обухов, председатель рабочкома Кар-гасоксного леспромхоза.

Случай в тайге

Александр Чистяков и Васи-Александр Чистаков и Васи-лий Костырев, рабочие лесохим-завода «Востон» Каргасокского района, в выходной день воз-вращались е рыбной ловли. В лесу они присели отдожнуть. Вскоре невдалеке от них залая-ли собаки. Рыболовы пошли на лай и увидели, как медведь очи-щал орехи, заготовленные бурундуком на зиму. Выстрел Чистякова ранил хозяина тайги Медведь бросился бежать. Второй выстрел также не свалил зверя. Потребовалось вдогомку послать еще три выстрела, чтобы уложить медведя. На счету Чистякова это четвертый убитый медведь. С. КАПРАЛОВ. С. КАПРАЛОВ.

Грузы-трудящимся

План 9 месяцев перевыполнен

Артисты цирка на заводе

В один из обеденных перерывов особенно оживленно было в новом просторном цеже желевнодорожных подшинников Томского подшинников томского подшинникового завода — здесь выступил коллектив передвижного азербайджанского цирка № 1.

В память о встрече рабочие подарили артистам цирка боль-

Свой навигационный план городской участок выполнил еще 18 сентября. Коллентив участка взял на себя новое обязательство: в

честь ХХІІ съезда партии пере-

работать сверх плана 5 тысяч

9-месячный план продажи мяса

Досрочно выполнили 9-месяч-ный план продажи молока го-

сударству колхозы имени Кирова и «Заря». К. БУЛГАКОВ.

я михаилов.

тонн грузов.

северных районов

Оживленно в эти дни на при-чалах Томской пристани. На многие притоки Оби здесь сей-

Хорошо поработали животноводы карнауховской молочно-товарной фермы колхоза «Луч Востока» Кривошеинского рай-

па первое место. Колхоз уже в

Своими руками — Вот это свенла! — восхи-щаются ребята. — Отдельные корни более двух килограммов

весомі
500 центнеров в пересчете на гентар — такой урожай свеклы вырастили школьники Ромидествейской семилетией школы Пышкино-Троицкого района на площади 0,07, гектара. Руководил работой ребят директор школы П. И. Волков.

в. вуторин.

участка пристани.

первое занятие университета научных знаний для учителей Томска. В университете научных знаний созданы факульте-ты: химии, физики, математики, литературы. Программа пост-роена так, чтобы ознакомить слушателей с последними до-стиженнями науки, помочь им совершенствовать методы преподавания. Она рассчитана на два года. Учителя будут заниматься два раза в месяц.

учителя В Доме ученых состоялось

Ванятия открыл ректор университета научных знаний профессор А. В. Сапожинков. Загем лекцию о жизни и творчестве русского ученого М. В. Ломоносова прочитал профессор В. А. Сомоносова В. А. Соколов

Одновременно при институте посовершенствования учителей состоялось первое занятие годичных курсов учителей начажных классов. Н. ПОПОВ.

Пятнадцать лет работает Василий Кириллович Шебалдин в колхозе имени Свердлова Каргасокского района. Ему как опытному рыбаку поручила бригада обязанности кольщика.

Подвижной конец шестимет. рового невода, закрепленный на колу, находится в руках Василия Кирилловича. И от дей-ствий рыбака зависит, пойдет ли невод, наполненный рыбой, аккуратно или течение скрутит н выбросит его на берег.

Бригада Ануфриева, где ры-чит Шебалдин, ежедневио сдает десятки центнеров рыбы, а колхоз имени Свердлова добыче занимает первое место

На снимке: В. К. Шебалдин. Фото Э. Стойлова.

После выступления "Красного знамени"

"Познакомьтесь с Ниной"

явыпать необходи-емян под урожай н. РАСПУТИН. Под таким заголовком в № 194 корреспонденция о нарушениях газеты «Красное знамя» 17 авгу-ста 1961 года была опубликована столовых Н. Любимовой. В Из горторготдела сообщили ре-правил торговия продавцом кнос-ка столовых Н. Любимовой.

друг. Посоветует, каную лучше сделать прическу, как ухаживать за волосами. В 1953 году Павел Иссифович оконию передает молодежи, прово в г. Москве. Свои знания и опыт он передает молодежи, проводяя заратя ващии. Волее 50 его учеников стали Ученьме на охране Здоровья трудящихся Исторические решения Пентрального Комитета КПСС и Советского правительства, принятые правительства, принятые в последние годы. Принятые в последние годы. Постовиди перед медици сидин об простоя по вопросам курортам. Чу превратить институт в научнометодический центр Сибири и Дального как и 1 докторская последние обысные проблем курортольгии и физиотерации. Тесная дружба и научные назанностической физической терамы принятые принятые принятые принятые принятые проставлении и профилактики гипертонической физической терамы принятые принятые принятые принятые принятые принятые принятые принятые последние годы. Натигорального энцефалита и некоторых курортам. Натигорального правительства, принятые в последние годы. Натигорального обмень в последние годы. Натигорального обмень принятые в последние годы правительства, принятые в последние годы принятые в последние годы принятые в последние годы принятые в последние годы принятые принятые последние годы принятые подменения пробова куроргам принятые последния годы принятые последние годы принятые принятые годи и принятые годы принятые последние годы принятые годи и принятые годы принятые го

ние годы, поставили перед медици-ной большие и почетные задачи.

Очень большое внимание дальней-ей борьбе за здоровье и долголетие шей борьбе за здоровье и долгонетие советского человека уделяется в проекте новой Программы КПСС.

Намеченный Коммунистической партией непрерывный рост инду-стриальной мощи Сибири и Дальнего стриальном мощи споири и дальнего Востока, освоение целинных земель ведут к дальнейшему развитию ме-дицинского обслуживания населения этих районов. Немаловажное значе-ние в связи с этим приобретает и развитие санаторно-курортного дела на Востоке нашей страны.

Многие думают, что хорошо отдехнуть, пройти полноценный курс сануть, проити полноценным курс са-наторно-курортного лечения можно лишь в наших южных здравницах, расположенных в Брыму, на Кавка-зе. Однако в Сибири и на Дальные Востоке имеется множество природ-

красные лечебные грязи и минеральные источники создают предпосылки для дальнейшего развития существующих местных курортов и санаториев и строительства новых здравниц. В практику многих лечебных уч-реждений все шире внедраются фи-зиотерапевтические методы лечения — электролечение, светолечение

В нынешнем году исполняется 40 лет со дня основания Томского института курортологии и физиоте-рапии. Созданный по решеник Сибревкома в период послевоенної разрухи и ликвилании последствий колчаковщины в Сибири, институ быстро превратился в хорошо обо рудованное научно-лечебное учреж дение.

Он внес свой вклад в дело станов-

изучение многих новых лечебных местностей, минеральных источников и целебных грязей в Западной Сибири, в том числе источника в районе с. Таловка, озер Кулундин-ской степи и других. Летально быской степи и других. ли обследованы окрестности г. Том-ска с целью выяснения запасов тор-фа и применения его с лечебной целью; проведена Алтайская бальнеологическая экспелиция.

войны институт был реорганизован в тыловой звакогоспиталь, а затем — в областную больницу восстановитель

войны институт был вновь восста-

С началом Великой Отечественной

ной хирургии для инвалидов Отече-После Великой Отечественной

В 1956 году Министерство здраных целебных ресурсов, ни в чем не ления курортной и физиотерапевти- воохранения РСФСР поставило зада- ежегодно растет.

расширил свою научную деятель-ность и в настоящее время является единственным специализированным научно-исследовательским учрежленаучно-исследовательским учрежде-нием данного профиля на всей тер-ритории Сибири и Дальнего Востока Институт организует физиотерапевтическим учреждениям Сибири и Дальнего Востока, готовит специали-стов — физистрация с укрорго-логов, изыскивает новые курорто-логов, изыскивает новые курорто-деть меторы, совершенствует физические метолы лечения.

Ежегодно научные сотрудники института выезжают на сибирские ку-рорты для участия в семинарах, кон-ференциях, для оказания практиче-

Регулярно организуются

Подробно изучено действие организм целебной радиоакт оксикоза (заболевание шитовилной железы) радоновыми ваннами. Боль-шая и весьма важная работа ведется институтом по изучению климата курортов Сибири. Наблюдения, произведенные в этом отношении климатологом В. И. Русановым, должны послужить основой для научной постановки сибирского климатолече-

лечение ряда заболеваний новым физическим методом — вибрационны ми ваннами при помощи установки срочные семинары для врачей всех предложенной научным сотрудником число лиц, проходящих подготовку или специализацию в институте, кандиатом медицинских или специализацию в институте, наук А. Я. Креймером. Эти установинститута, кандидатом медицинских наук А. И. Креймером. Эти установ- докторских диссертаций кандидатом ки с успехом применяются не только медицинских наук А. Я. Креймером,

ского медицинского института.

Многие научно-исследовательские Многие научно-исследовательские работы института велись под руководством ученых Томского медицинского института: академика А. Г. Савиных, профессоров И. В. Воробьева, А. Д. Тимофеевского, И. А. Ломовицкого, Л. И. Оморокова, Д. Д. Яблокова, А. С. Саратикова, доктора медицииских наук И. И. Венедиктова

В настоящее время консультанта-В настоящее время консультанта-ми многих научных работ Томского института куроргологии и физиоте-рации являются профессора Л. Л. Иблоков, И. В. Торопцев, Б. С. Пойз-нер, Н. В. Шубин, Б. М. Шершев-

В послевоенные годы в институт влились новые молодые кадры. Близятся к завершению научные работы, выполняемые по программе

С целью решения ряда вопросов дальнейшего развития санаторно-курортного опри и на даложенных в про-екте новой Программы КПСС, и под-ведения некоторых итогов научной екте новой Программы КПСС, и под-ведения некоторых итогов научной деятельности институт открывает сегодня, 28 сентября, итоговую научно-практическую конференцию координационное совещание курортологов и физиотерапевтов Сибири и Дальнего Востока. Мы налеемся. что конференция окажет практическую помощь здравоохранению Сибири и Лальнего Востока и наметит дальнейшие пути развития санаторно-курортного дела на Востоке нашей Ролины.

дирентор Томского научно-исследовательского института ку-рортологии и физиотерапии.

Международная - 1343

В Генеральной Ассамблее ООН

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября, (ТАСС). На дневном заседании после выступления в общей политической дискусски президента Перу Прадо Генеральная Ассамблея перешла вчера к обсуждению рекомитета. Несмотря на возражения представителя Португалии, Ассамблея включила в повестку дня вопрос оположении в Анголе. Ассамблея также решила обсудить проблему расового апартежда в Южной Африке.

Делегаты СССР, Польши и Че-Делегаты СССР, Польши и Чеопрос о заключении договора о запрещении испытаний ядерного оружия обсуждался в рамках общей
проблемы всеобщего и полного
разоружения. Они подчеркнули,
что в нынешних условиях, когда
западные державы ведут усиленную гонку вооружений, отрыв вопроса о запрещении испытаний от
общей проблемы всеобщего и полного разоружения лишь может ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

испытаний.

Генеральная Ассамблея 48 голосами при 35 воздержавшихся и 14 голосовавших против включила в повестку дня так называемый «ти-бетский вопрос» Возражмя против включения этого пункта в повестку дня, представитель Советского Союза указал на незаконность его постановки перед Генеральной Ассамблеей, поскольку Тибет всегда был и будет неотъемлемой частью Китайской Народной Республики.

Представитель Индонезии обратил внимакие делегатов на сложившееся ненормальное положение, когда в отсутствие законного пред-чения всеобщего и полного разору-

шееся ненормальное положение, когда в отсутствие законного представителя Китайской Народной Республики пытаются обсуждать этот ∗вопрос∗. Тибег, подчеркнул он, находится под юрисдикцией правктельства КНР и был частью Китая еще задолго до образования КНР. Предварительним условием обсуждения любой проблемы, связанной с Китаем, и в особенности с частью его территории, сказал в частью его территории, сказал в частью его территории, сказал в заключение представитель Индоне-эхи, должно быть обязательное присутствие законного представителя этой страны.

еля этои страны.

Пустив в ход машину голосоваия, делегации Соединенных Штав удалось протащить в повестку
ия так называемый «венгерский
прос», За включение этого вопров повестку дня голосовали 52
легации, против — 15 и 30 возложались.

делегации, против — 15 и 30 воз-держались.

Как известно, делегация Новой Зеландии внесла предложение включить в повестку дня вопрос «О представительстве Кигая в Ор-ганизации Объединенных Наций». Выступая по поводу этого предло-жения, делегат СССР В. А. Зорин заявил, что такая формулировка вскрывает намерения западных держав оставить за собой возмож-ность маневрировать и отложить решение этой насущной проблемы в долгий ящик. Речь эдесь может идти, сказал Зорин, лишь о вос-становлении законных прав Ки-тайской Народной Республики в ООН, Именно так и должен быть сформулировая вопрос. Ассамблея решила обсуждать как предложение Советского Сою-за, так и предложение Новой Зе-ландии.

усиления гонки вооружений и при звал Генеральную Ассамблею действовать скорейшему начал переговоров на основе положений изложенных в совместном советско американском заявлении о согла сованных принципах для перегов ров по разоружению. Он также вы сказался за немедленные перегово ры о запрещении ядерных испыта ний, независимо от того, будет ли это обсуждение проводиться от лемы разоружения.

Признавая положение в Запад ненормальным», Попович сказал что необходимо обеспечить свобод ный доступ в Западный Берлин и дать его населению возможност самому избрать себе систему.

Министр иностранных дел Югославии выразил несогласие своего правительства с предложением об избрании трех генеральных секретарей. Он предложил назначить пока временно исполняющего обя-

Представитель Ганы решительно высказался за немедленное восстановление законных прав КНР в Организации Объединенных Наций. Мы считаем, сказал он, что правительство Китайского народа и что логина вещей требует, чтобы представитель заняли место Китая в Ассамблее и в Совете Безопасности ООН.

нью-иорк, 26 сентабря. Корреспондент ТАСС г. Васильев пе-



СОВЕТСКО - ГВИНЕЙСКАЯ СТРОЙКА.
 Гвинейский народ успешно трудится над выполнением своего первого трехлетнего плана развития страны. Этим планом предусматривается, в частностраны. Этим планом предусматривается, в частности, создание мощной радностанции, стронтельствы которой ведется недалеко от столицы Гвинен Конак.

| Бинейский римен станции, ведется монтаж оборудования, прибывающего из Советского Союза, немнем кабель, который свяжет станцию с конакри. На снимке: советский инженер С. А. Оганов с группой гвинейских рабочих у здания радностанции. (Фотохроника ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА США ДЖ. КЕННЕДИ НА ЗАСЕДАНИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЙ ООН

дачи». По его словам, ООН «нужно укреплять прежде всего путем из-браняя выдающегося деятеля, кото-рый мог бы нести обязанности ге-нерального секретаря». В этой свя-зи Кеннеди высказался против предложения Советского Союза о

выступая по поводу этого предложения делетат СССР В А. Зорин азявил, что такая формулировка вскрывает намерения западных держав оставить за собой возможность маневрировать и отложить решение этой насущной проблемы растити, сказал Зорин, лишь о востановлении законных прав Китайского народа и что правительство китайского народа и что правительство на предложения скретаря коллектельство китайского народа и что тивного органа, в котором были бы представлены все три сложившиеся в представлены все три сложившеся в представлены все три сложившиеся в представлены все три сложившеся представлены в представлены в представлены все три сложившеста таков представлены в представлены в пре

оружения»:

«Во-первых, подписание договора
о запрещении испытаний всеми
странами. Это может быть сделано
сейчас. С переговорами о запрещении испытаний не нужно и не следует ждать до переговоров о всеобщем разоружении.
Во-вторых преклачиемия проде-

В-пятых, постепенное уничтожение существующего ядерного оружия и утилизация ядерных материалов для мирных целей.

редает:
Сегодня открылось заседание Совета Безопасности ООН. На повестме дня вопрос о приеме новых членов в Организацию Объединенных
Наций. С просьбой о приеме в ООН
обратились Монгольская Народная
республика, Мавритания и Сьерра
Леоне. Перед Советок Безопасности имеются три проекта резолиссти имеются три проекта резолисции — советский проект рекомендует Генеральной Ассамблее принять в ООН МНР, проект рекомендует Генеральной Ассамблее принять в ООН МНР, проект резолиции Цейлона, Люберии и Англии
поддерживает принятие в ООН
объерра Леоне и проект Франции
содержит представлении проект резолиподдерживает принятие в ООН
объерра Леоне и проект фезолиприема в Организацию Объединенных Наций.
Разоблачая замыслы западных
стран, В. А. Зорин сказал, что их
против — СПИ, Англия и чанкайшист. Четыре делегации (Франнай против — СПИ, Англия предожаниеь.
Советский делегат заявил, что
поскольку было отверствуто предосоветский проект резоликайности имеются принятие в ООН
объедыми против — СССР, либерия, — ОАР. Цейлом.
Против — СПИ, Англия и чанкайшист. Четыре делегации (Франнай против — Советский делегат заявил, что
поскольку было отверствуто предосоветский проект резоликайности принятие в ООН
объедыми принятию монпоместий дня монголии умет объедые принятие
на против — СССР, либерия, — ОАР. Цейлом.
Против — СПИ, Англия и чанкайшист. Четыре делегации (СССР, либерия, — ОАР. Цейлом.
Против — СОВЕТСКИй делегации (СССР, имератировать принятию монпоместий дня монголии советская принятие вопрос о Сырра повесткий дня поскольку объедые объедые принятие вопрос о Сырра повесткий дня поместным поместным проск пременным принятие вопрос о Сырра повесткий дня поместным поместным поместным преметным поместным поместным принятие вопрос о Сырра повесткий дня поместным поместным поместным поместным поместным поместным поместным принятие вопрос о Сырра поместным поместны

За счет народа

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Премьер-министр Франции Мишель Дебре призвал французский народ потуже заглянуть подса, чтобы позволить правительству уве-

Съерра Леоне и проект Франция в оспренятильно в принятии в оспренятельно пискольку было сверская предложение о принятии в оспренятельно пискольку было сверская делегация и в оси распренятельно пискольку было сверская делегация приорите на ментель предложение о принятии в оси на предлежения приорите в предоставлении приорите в ментел в предлежение о предоставлении приорите на ментельно пискольку было сверская делегация обы позволить правитально предоставлении приорите на ментельно предоставлении приорите на ментельности в мен

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября президент (ПАСС). 25 сентября президент (ПАСС). 25 сентября президент (ПАСС). 26 сентября президент (ПАСС). 26 сентября президент (ПАСС). 27 сентября президент (ПАСС). 28 сентября президент (ПАСС). 28 сентября президент (ПАСС). 29 сентября президент (ПАСС). 29 сентября президент (ПАСС). 29 сентября президент, — должны быть увачтожены, президент (ПАСС). 29 сентября президент, — должны быть увачтожены, президент (ПАСС). 20 сентября президент, — должны быть увачения. 20 сентября президент (ПАСС). 20 сентября президент, — должны быть увачения. 20 сентября президент (ПАСС). 20 сентября президент, — должны быть увачения. 20 сентября президент (ПАСС). 20 сентября президентября президент (ПАСС). 20 сентября президент (ПАСС). 20 сентя

лишь об угроза, которая, по его омнению, нависла над народом Лаоса.
В разделе своей речи о Лаосе
Кеннеди допустил грубые выпады
в адрес социалистических стран.
Значительное вимание президент США уделил германской
проблеме и, в частности, западноберлинскому вопросу, Как и в предылущих своих заявлениях, он
утверждал, что «если и существует
опасный кризас в Берлине, — а он
существует, — то только вследствие угрозы для жизненно важных
интересов и серьезных обязательств западных держав, а также
вследствие угрозы для свободы Западного Берлина». «Мы не можем
не выполнить этих обязательств, —
сказал он. — Западные державы
решили защищать всеми способамя, которые им навяжут, свои обязательства». Вместе с тем президент сказал,
что США «не связаны нинакими
жестими формулами», «Мы верим
в возможность мирного соглащения, защищающего свободу Западного Берлина», «Мы не моням
в тожности предовремность других
в обеспечении европейской безопасности — сказал оратор. — Возможности переговоров сейчас выконную заинтересованность других
в обеспечении европейской безопасности — сказал оратор. — Возможности переговоров сейчас вывсняются: сейчас еще слещимо рано говорить о том, каковы могут
быть перспективы. Мы, со своей
стороны, в надлежащий момент будем рады сообщить, что решение
найдено, ибо нет необходимости в
кризисе из-за Берлина».

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь»

Голубой зал. 28 сентября — цвеной художественный фильм «Первые испытания», первая серия (обычный вариант). Сеансы: 12-15, 2-10, 4-05, 6, 7-55, 9-50. Пля детё — цвеной художественный фильм «Первые испытания» (первая серия). Начало сеанса в 9 часов утра. Цвеной мультипликационный фильм «Петянетушок». Начало в 10-55, Зеленый зал. 28 сентября — широко-зиранный фильм «Коварство и любовь». Сеансы: 9-45, 12, 2-15, 4-30, 6-45, 9. Голубой зал. 28 сентября

Лидируют Таль и Фишер

БЕЛГРАД, 26 сентября. (ТАСС). отложенной партии, Глигоряч и Ке-На международном шахматном тур-нире в Бледе после 15 туров поло-жение участников таково: Таль и ка и две отложеные партии, Геллер Фишер — по 10 очков и по одной! — 8 очков и т. д.

Спорт

На финише чемпионата

поманд класса «Б» шестой зоны, а претендент на первое место уже определился — это армейцы Ха-баровска. Успешно проведя послед-ние встречи и набрав в них пять очков из шести, хабаровчане зна-чительно оторвались от своих гроз-ных противников — владивостокцев и новосибирцев. Они уверенно про-вели встречу во Владивостоке, обыграв хозяев со счетом 3:О, а воскресная ничья (О:О) с односилуб-никами Новосибирска вполне их устраивала. Достаточно хабаров-чанам к имеющимся 34 очкам в двух оставшихся матчах с команда-ми Сталинска и Барнаула приба-вить лишь одно очко и они — по-бедители зоны. Значительно ухудшил свое по-

оайкалец» — 10:01 — занимающие 11—12 места. Не улучшили овоего положения встреч новосибирских армейцев с командами Владивостока и Комсомольска, Победа в обоих матчах гарантирует им второе место,

Два тура, двенадцать встреч осталось провести участникам чемпионата страны по футболу среди команд класса «Б» шестой зоны, а претендент на первое место уже определился — это армейцы Хаопределился — это армейцы Хаопределился — успешно проведя последпионет проведя последпионет браут гостями, чаблаз в них нагапистами. Устешно проведя последпистами и маблаз в них нагапистами. В пистами. Тура последпистами и маблаз в них нагапистами. В пистами. Тура последпистами и маблаз в них нагапистами. В пистами. Тура последного проведя последпистами. В пистами. Тура последного проведя последпистами. В пистами. Тура последного проведя последного проведения последного проведения пистами. Тура последного проведения право быть в пистами и пистами и «Томич», у пистами и «Томич», у пистами и «Томич», у пистами и «Томич», у пистами и пис

оудут гостими.

По пятам за томичами следует барнаульский «Темп», имеющий 26 очков и занимающий шестое место, По опыту прошлых лет извество, что барнаульцы успешно играют на финише. Исход предиграют на финише. Исход пред-стоящих встреч с командами Бла-говещенска и Хабаровска может повлиять на положение «Темпа» при окончательном распределении

при окончательном распределении мест в зоне, Сдает завоеванные позиции «Аваннард» Комсомольска, у которого 22 очка. Поражения от Барнаула (0:4), а затем Сталинска (0:3) отбросили его с пятого на седьмое место. Ему предстоят встречи в гостях у немеровчан и новосибирцев.

Москвичи в гостях у томичей

Два дня была гостями томсинх футболистов московская команда «Зенит» — участница розыгрыша первенства столицы.

В первый день гостей принимани на поле футболисты «Томич», выступающие в розыгрыше первенства СССР среди команд класта.

в. попель.

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 28 сентибря по Томской области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, по северным районам — местами слабый дождь, ветер западный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха 10—15 градусов тепла.

Кинотеатр детского зрителя и хроники

28 сентября — цветной художественный фильм «Таниственная находиа». Сеансы: 10, 11-35, 1-10, 2-45, 4-20. Цветные документальные фильмы «От Сухуми до Батуми», «Сингапур». Сеансы: 6, 7, 8, 9, 10.

Кинотеатр имени И. Черных

Большой зал. 28 сентября — но. вый цветной художественный фильм «Украинская рапсодня». Сеансы: 9-20, 11, 12-40, 2-20, 4, 5-40, 7-20, 9, 10-40, Малый зал. 28 сентября — «Первые испытаня» (вторая серня). Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11.

Городской сад

28 сентября — цветной художе-ственный фильм «Первые испыта-ния» (втогая серия). Сеансы: 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9. Касса работает с 1 часа дня.

Клуб имени Сталина

28 сентября— «Письмо незна-комки». Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10, 10. Дети до 16 лет не допускают-ся. Для детей— «Сомбреро», На-чало в 11 часов утра. Дом культуры ТЭМЗа

28 сентября — «Одна строка» Сеансы: 4. 6, 8, 10. Дети до 16 ле не допускаются. Дом культуры ГРЭС-2

28 сентября— «Друг мой Колька». Сеансы: 5, 7, 9, Межсоюзный клуб 28 сентября — «Мир рукопле тет». Сеансы: 6, 8.

Умелевидение

Четверг, 28 сентября

пы на потреблесказал он, при«модернизации
ный зал. 28 сентября — широковиранный фильм «Коварство и
плинкационный фильм «Краса
венаглядная». 19.20. Для старших
школьников. «Слово о партны».

Киногеатр имени М. Горького
блема не может
в несколько
песяток лет».

Киногеатр имени М. Горького
Большой зал. 28 сентября —
новый цветной художественный
фильм «Украинская рапсолия».
Сенсыс; 10.11-45, 1-30, 3-15, 5
6-45, 8-30, 10-15. Малый зал. 28
сентября — цветной художествен
в «Число трузаявил Дебре,
в «Число трузаявил Дебре,
питься».

Т. секрецара — 31-19 секрецара — 42-40, 6-30, 8-20, 10-10.

Томский горком КПСС и гор-исполком с глубоким прискор-бием извещают о смерти ста-рейшего работника советского аппарата, члена КПСС, пенско-РУМЯНЦЕВА тина Констан

Константина Константиновича и выражают соболезнование семье покойного. Вынос тела состоится 29 сен-тября, в 3 часа дия, из карти-ры покойного (т. Томск, переу-лок Иркутский, 28).

Коллектив сотрудников выражает глубокое соболезнование Киселевой Зинаиде Александровне по поводу смерти ее матери

ЦУКЕРМАН последовавшей 25 сентября 1961 года.

Требуются: ученики в цехи, ма-стера, ниженер-приборист, элек-трики, слесари, плотники-столяры, охранники, шоферы, воспитатель, подсобные рабочие, истопники и зав. складами.

обращаться: г. Томск, проспект мени Фрунзе, 240, отдел кадров.

Томскому добровольному по-жарному обществу требуется бух-галтер-ревизор. Обращаться: город Томск, ули-ца Яковлева, 29.

Техникуму железнодорожного ранспорта требуются: кузнец,

транспорта требуются: кузнец, слесарь, слесарь-инструментальщик, инструктор по слесарному делу, электромонтер, кочегары, дворчик, сторож, рабочне-грузчики, гардеробщицы.
Обращаться: г., Томск, проспект имени Ленина, 40, комнаты 101, 105.

105.

Тр-н Павлович Григорий Иванович, проживающий в г. Томске, Студгородок, 7, кв. 10, возбуждает дело о расторжений брага с гр-кой Павлович Людмилой Веломен Обруб, 6, кв. 6. Томске, Обруб, 6, кв. 7. Томске, Обруб, 6, кв. 6. Томске, Улица Эрштинскам городском на гомске образований проживающий в г. Томске, Улица Эрштинская, 54, кв. 3, возбуждает дело о расторжений Орака с гр-кой Лингриевой Сегланой Федоровной, 76, дело Оудет рассмаятриваться в Томскем городском народном суде.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ, секретаря — 31-19, секретаря — 31-19, секретаря — 31-40, отделов: партийной жизин — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, писем — 37-38 и 31-47 информации — 51-81, зам зай, издательством — 52-23, бухгалтерии и объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02,

K301974